

---

**From:** Юлианна Никифорова  
**Sent:** 17 декември 2020 г. 13:10  
**To:** r.galabova@sofia.bg  
**Subject:** Относно: Проект (предварителен вариант) на „Комплексна програма за подобряване качеството на атмосферния въздух на територията на Столична община за периода 2021-2026 г.“

До  
Кмета на Столичната община г-жа Йорданка Фандъкова Заместник-кмета на Столичната община г-жа Десислава Билева Членовете на Столичния общински съвет

Уважаема г-жо Фандъкова,  
Всички ние, гражданите на София, страдаме от замърсен въздух.  
Причините са много. На първо място е трафикът на многомилионния град.  
В пряка зависимост с него е нерешеният проблем за паркиране.  
Според ЗУТ, чл 43 - необходимите места за паркиране могат да бъдат осигурени и в свободната дворна площ.  
Цитираният текст не посочва регулаторни ограничения, например - близост до апартаментите, брой на колите, мин. обща площ. Така вместо в помощ, той действа в ущърб на гражданите и тяхните интереси. Това е и нашият случай.

Живеем на ул. [ ] София, парцел [ ] от кв [ ] партерен апартамент на 1м. височина от вътрешен двор. Апартаментът е избран специално от нас, наследниците, поради близостта му с двора /след отчуждаване на къщата/. Статутът на двора е градина. След 1970г. дворът е превърнат в паркинг. С решение 1 [ ] 5, дело 2 [ ] 8 ВС забранява паркирането на коли в двора. От 2019 г. нов домоуправител на ЖК, започва да паркира колата си, последван от живущите. Той се позовава на посочения чл. 43 от ЗУТ. Ползването на дворовете за паркинги, без регулаторни изисквания нарушава интересите ми на собственик, застрашава здравето и нарушава хигиенни и здравни норми, особено за партерните етажи. Настоявам за изискване на специално разрешение за превръщането на дворовете в паркинги, които да бъдат издавани след запознаване с всеки конкретен случай и след измерване на прахови частици и шумови норми.

Дворовете на стара София са част от дихателната система на града ни и една достойна кауза на всеки неин управник.

Юлианна Никифорова